



Министерство юстиции
Республики Молдова



Национальный центр
по предупреждению насилия над детьми

СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

Между Министерством юстиции РМ и НЦПНД подписано соглашение об обеспечении защиты в системе правосудия детей, ставших жертвами или свидетелями насилия

13 октября 2010 года, Кишинэу

Александром Тэнасе, министром юстиции Республики Молдова, и Даниэлой Сымботяну, председателем Национального центра по предупреждению насилия над детьми (НЦПНД), 13 октября 2010 года было подписано Соглашение о сотрудничестве по обеспечению защиты в системе правосудия детей, ставших жертвами или свидетелями различных форм насилия.

"Дети жертвы или свидетели насилия являются трагедией для общества, и психологические травмы от жестокого обращения дети чувствуют на протяжении всей жизни. Государство обязано, имея целый арсенал инструментов, вмешаться, когда дети подвергаются насилию или являются свидетелями насилия. Подписанное соглашение о сотрудничестве между Министерством юстиции и Национальным центром по предупреждению насилия над детьми является шагом к цивилизации нашего общества", сказал Александру Тэнасе. Он добавил, что необходимо проводить реформы в области процессуальных судебных институтов в Молдове, и важным элементом этой реформы будет посвящен детям, ставшим жертвами или свидетелями насилия. Министр также выразил уверенность, что этот проект, по инициативе Министерства юстиции и НЦПНД даст хороших результатов и начнется динамика развития правосудия в отношении несовершеннолетних.

Соглашение, подписанное в Министерстве юстиции РМ, подтверждает стремление государственных органов власти к сотрудничеству с неправительственными организациями с целью продвижения и обеспечения соблюдения наивысшего интереса ребенка в системе правосудия Республики Молдова.

"Правосудие означает справедливость. И больше всех нуждаются в справедливости особенно дети, которые оказались в системе правосудия. Мы будем содействовать достижению этой справедливости совместно с Министерством юстиции. В юриспруденции есть понятие высшей инстанции. Для нас, высшая инстанция является наивысший интерес ребенка. Подписанное сегодня соглашение поможет нам вместе, гарантировать, этот наивысший интерес", сказала Даниэла Сымботяну, президент НЦПНД.

Данным соглашением Министерство юстиции РМ и Национальный центр по предупреждению насилия над детьми ставят перед собой цель продвигать развитие законодательных и процессуальных основ, обеспечивающих применение в отношении детей, ставших жертвами или свидетелями насилия, соответствующих процедур в ходе рассмотрения уголовных дел.

Стороны пришли к соглашению об организации мер по совершенствованию профессиональных качеств судей, прокуроров, офицеров уголовного преследования в области рассмотрения дел с участием детей, ставших жертвами или свидетелями насилия.

Кроме того, данное соглашение призвано облегчить сотрудничество в области предоставления разносторонней помощи детям, ставшим жертвами или свидетелями насилия.

Сторонами будет организована кампания по информированию и сенсбилизации специалистов и общественности в данной области.

Соглашение, касающееся обеспечения защиты в системе правосудия детей, ставших жертвами насилия, было подписано в Республике Молдова впервые.

Соглашение о сотрудничестве заключено сроком на три года с возможностью продления.

Соглашение подписано для поддержки мероприятий, проводимых Сторонами в рамках проектов, поддерживаемых Фондом «Nobody Children», Польша при поддержке Фонда «ОАК» и Фонда «World Childhood». Это событие стало возможным благодаря щедрой поддержке американского народа через Агентство США по международному развитию (USAID) в рамках программы Академии образовательного развития (AED) «Укрепление гражданского общества в Республике Молдова».

#

Контакты:

Даниэла Сымботяну,
президент Национального центра по предупреждению насилия над детьми
Tel.: 75-88-06, 59-27-48
Fax: 74-83-78
E-mail: office@cnpac.org.md, dpopescu@cnpac.org.md
Web: www.cnpac.org.md